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PROTOKÓŁ NR XVII/2020 

z obrad sesji Rady Gminy Rogów w dniu 23 marca 2020 r. 

 
 

W obradach udział wzięli: 

- Radni     - wg listy obecności – 14 osób 

- Daniel Kołada    - Wójt Gminy 

- Agnieszka Lewandowska   - Skarbnik Gminy 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy 

Rogów środków stanowiących fundusz sołecki. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Rogów na 2020 rok. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rogów na lata 2020 – 2028. 

7. Interpelacje radnych, zapytania, wolne wnioski, sprawy organizacyjne. 

8. Zgłoszenie uwag przez radnych do treści protokołu z poprzedniej sesji. 

9. Zakończenie obrad XVII sesji Rady Gminy. 

 

Ad 1. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady – Pan Robert Góra. Powitał 

przybyłych na obrady, stwierdzając quorum i prawomocność obrad. 

 

Ad 2. Pan Przewodniczący poinformował, że wszyscy radni otrzymali proponowany 

porządek obrad, który przedstawił, a następnie zapytał, czy są zgłoszenia w sprawie 

porządku obrad. Nikt nie zgłosił propozycji. 

 

Ad 3. Pan Wójt powiedział, że Urząd Gminy działa w stanie panującej w Polsce epidemii. 

W celu zapobiegania rozprzestrzeniania się koronawirusa, Gmina Rogów wprowadziła 

kilka obostrzeń: zamknięto szkoły i przedszkole, biblioteka ograniczyła działalność do 

minimum – bez zajęć i aktywności kulturalnych, w urzędzie został ograniczony kontakt z 

mieszkańcami do okienka podawczego. Prosi się o załatwianie spraw za pomocą pism, 

maili, telefonów. Podkreślił, że najważniejsza jest stałość działania, dlatego urząd pracuje 

w trybie zdalnym, zmianowym, zadaniowym. Do odwołania zostały zamknięte gminne 

place zabaw oraz siłownie zewnętrzne. GOPS, jeśli zajdzie konieczność, udzielać będzie 

pomocy osobom przebywającym na kwarantannie (żywność, leki), działania podejmuje na 

wniosek SANEPID-u. Paczki dostarczać będzie straż lub WOT. Póki, co nikt na terenie 

Gminy takiej pomocy nikt nie potrzebuje. 

17 marca złożony został wniosek na wsparcie możliwości rozwoju kultury w miejscowości 

Rogów poprzez budowę parkingów przy szkole, na 33 miejsca. Całkowity koszt zadania 

wyniesie 218.917,13 zł, zaś dofinansowanie będzie stanowiło około 63 %. 

18 marca złożono do Urzędu Marszałkowskiego wnioski w ramach grantów sołeckich na 

zakup namiotu z wyposażeniem oraz wyparzarkę do naczyń, wnioskowane kwoty 

dofinansowania to: 10.379 zł i 7.895 zł, co stanowi po około 95 % wartości zadań. 
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9 marca został podpisany akt notarialny na zbycie nieruchomości po byłej szkole w 

miejscowości Jasień za kwotę 84.540 zł. 

Nastąpiło przesunięcie terminu realizacji projektu Brzezińskie Centrum Usług 

Środowiskowych, z uwagi na stan epidemii wywołanej koronawirusem. Ze względu na 

formułę wniosku, nastąpi użyczenie gminnej nieruchomości, nie na rzecz operatora 

stowarzyszenia „Ja ty My”, lecz bezpośrednio na rzecz Stowarzyszenia Wspólna 

Przyszłość Polska Europa Świat na okres do 10 lat. Gmina jest w trakcie przygotowywania 

umowy. 

Został wykonany wstępny projekt podziału nieruchomości na obejmujący m. in. 

poszerzenie drogi do cmentarza. 

Został wykonany przegląd techniczny stacji uzdatniania wody w Wągrach, stacja uzyskała 

dopuszczenie do funkcjonowania na okres 6 lat. 

Gmina jest blisko zakończenia procesu związanego z opracowaniem inwentaryzacji 

powykonawczej budynku administracyjnego. Jest on trudny, z uwagi na bardzo złą 

współpracę z firmą wykonawczą. Niemniej jednak, w przygotowaniu jest już nowa 

dokumentacja przetargowa, Pan Wójt powiedział, że zakłada, iż jest to kwestia 

najbliższych tygodni, jak tylko zostanie uruchomione postępowanie w celu wyłonienia 

nowego wykonawcy.  

Toczy się postępowanie o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla 

inwestycji – budowa farm fotowoltaicznych w miejscowości Józefów. Wszczęto procedurę 

dla podobnego zadania w Kobylinie. W postępowaniu dotyczącym Józefowa, wpłynęły 

protesty, także Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wymaga przygotowania raportu 

oddziaływania na środowisko. 

Odbyły się spotkania w: Przyłęku Dużym, Wągrach oraz Rogowie dotyczące szans 

dofinansowania dla projektu OZE dla mieszkańców, poprzez montaż na prywatnych 

posesjach kolektorów słonecznych, paneli fotowoltaicznych i kotłów na biomasę. 

Wpłynęło około 200 deklaracji od mieszkańców Gminy.  

Jest przygotowywana strategia elektromobilności, na przygotowanie dokumentacji Gmina 

otrzymała dotację z NFOŚiGW w I naborze, ogłoszonym w ramach programu 

priorytetowego „GEPARD II – transport niskoemisyjny. Część 2, Strategia rozwoju 

elektromobilności” w kwocie 49.000 zł. 

3 marca została podpisana umowa dofinansowania budowy kanalizacji w kwocie 

1.993.526 zł. Dofinansowanie pochodzi z PROW. 

 

Ad 4. Projekt uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie 

Gminy Rogów środków stanowiących fundusz sołecki przedstawił Pan Wójt. 

Poinformował radnych, że uchwała musi zostać podjęta do końca marca. Powiedział, że 

niezmiennie, jak co roku, namawia radnych do niewyodrębniania środków w budżecie 

mających stanowić fundusz sołecki. Powiedział, że, od kiedy sprawuje funkcję wójta, 

Gmina zaoszczędziła na takim działaniu ok. 2.500.000 zł. Pan Wójt stwierdził, że 

rozdrabnianie środków finansowych jest niekorzystne dla budżetu.  

Pan Będkowski zapytał, na co wydatkuje się pieniądze, kiedy fundusz jest wyodrębniony. 

Pan Wójt odpowiedział, że na małe projekty, choć zdarzało się, że sołectwo wnioskowało 

o budowę drogi. Wyjaśnił, że korzystniej te pieniądze przeznaczyć, jako wkład własny, do 

projektu do Urzędu Marszałkowskiego, gdzie dofinansowanie wynosi 95%. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są jeszcze pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się 

nie zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 
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Ad 5. Projekt uchwały sprawie zmiany w budżecie Gminy Rogów na 2020 rok 

przedstawiła Pani Skarbnik.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 6. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rogów na lata 2020 – 2028 przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 7. Pan Słaby zapytał Panią Skarbnik, czy w związku z panującą sytuacją widzi 

zagrożenia dla budżetu. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że takie problemy nie są wykluczone, ale widoczne będą na 

zakończenie I półrocza. Powiedziała, że do każdej osoby Gmina będzie podchodzić 

indywidualnie.  

Pan Słaby powiedział, że chodzi mu o skutki wprost dla budżetu. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że na razie jest za wcześnie, aby o tym mówić. Gmina ma 

obowiązkową rezerwę w wysokości 100.000 zł i wolne środki w kwocie 2.000.000 zł.  

Pan Słaby zapytał, czy Urząd ma plany zwolnień, odroczeń dla przedsiębiorców. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że takie zwolnienia wymagają zastosowania 

skomplikowanej procedury z udziałem UOKIK. Wyjaśniła, że na razie nie ma przepisów 

centralnych, które określałyby inny sposób postępowania.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych chce jeszcze zabrać głos. Nikt się nie 

zgłosił. 

 

Ad 8. Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych chce zgłosić uwagi do protokołu  

z sesji nr XVI/2020 Rady Gminy. Nikt nie zgłosił uwag. 

 

Ad 9. Zamknięcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy. 

 

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9:06, zakończyła o godzinie 9:36. 
 

 

Protokółował:       Przewodniczący Rady Gminy Rogów: 

 

Radosław Lewandowski     Robert Góra 

 


